

省級「兩會季」顯示中央用人新思路 多省份政協主席易地任職

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道) 省級兩會昨日起陸續召開,各地開始進入「兩會季」。作為中共十九大後的首輪地方兩會,又時值換屆之年,各地新一屆人大、政府、政協領導班子的集中換班備受關注。公開報道顯示,目前,已有多省份政協主席易地任職,又有多位省部級官員跨省或在各自省份當選政協委員,省級政協人事佈局初見端倪。

1月17日的公開報道顯示,湖北、安徽兩省政協主席張昌爾、徐立全交叉換崗,已分別出任安徽、湖北兩省政協黨組書記;18日,山東省政協主席劉偉、河南省政協主席葉冬松分別出現在河南和河北省政協委員名單中;20日,《重慶日報》刊登了新一屆重慶市政協委員名單,名單中包括此前擔任河南省委副書記的王炯;吉林省公佈的新一屆政協委員名單中,國務院副秘書長江澤林位列其中;20日,福建省政協舉行機關幹部大會,中宣部副部長、國新辦副主任崔玉英以福建省政協黨組書記身份參會;21日山東齊魯網報道,河北省政協主席付志方,已出任山東省政協黨組書記。省政協主席職務跨省調任,在以往的人事調整中較為少見,而像江澤林和崔玉英這樣「空降」至省級政協任職,更是稀少,顯示了中央新的用人思路。

多地政協委員名單現省委常委
此外,近日各地官方公佈的消息顯示,江蘇、內蒙古、貴州、浙江、江西、天津、上海各有一名省(區、市)委常委,出現在各自省份的新一屆政協委員名單中,具體包括:江蘇省委副書記、常務副省長黃莉新,內蒙古自治區黨委副書記、政法委書記李佳,貴州省委常委、統戰部長劉曉凱,浙江省省委常委、宣傳部長葛慧君,江西省委副書記姚增科,天津市委常委、組織部長盛茂林,上海市委常委、宣傳部長董雲虎。觀察人士預計,這些官員料在各自省份新一屆政協出任要職。

據悉,省級「兩會季」前夕,多省份公安廳、高院、檢察院領導密集調整,有「空降」官員,也有跨省任職。其中包括:四川司法廳廳長陳明國轉任青海高院代院長;青海高院院長董開軍轉任安徽高院副院長;新疆維吾爾自治區衛計委主任巴哈爾古麗·賽買提,任新疆維吾爾自治區高院代院長;司法部副部長、政治部主任王雙全,任浙江省公安廳黨委書記;陝西省檢察院副檢察長賈宇,轉任浙江省檢察院黨組書記;山東省委政法委常務副書記李占國,轉任浙江省高院黨組書記;在江蘇法院系統工作30餘年,剛剛卸任南京市中級法院院長的胡道才,出任河南高院黨組書記。



昨日,中國人民政治協商會議第十二屆安徽省委員會第一次會議在安徽大劇院開幕。

安徽政協委員在認真聽取工作報告。

江西政協啟幕 增加台盟界別

香港文匯報訊(記者 王迺 江西報道) 江西省政協十二屆一次會議今日起至26日在南昌召開。據江西省政協副秘書長、辦公廳主任楊木生介紹,與往年相比,是次會議有四個變化:江西省政協委員與人大代表名額相同;增加中國致公黨、台灣民主自治同盟界別;會風會紀監督更加嚴格;會議籌備機構和人員有精減。

人民日報評論員: 憲法須隨實踐發展而發展

香港文匯報訊 據新華社報道,《人民日報》今日發表題為《憲法必須隨着實踐發展而不斷發展——二論學習貫徹黨的十九屆二中全會精神》的評論員文章指出,憲法只有不斷適應新形勢、吸納新經驗、確認新成果,才具有持久生命力。文章指出,準確把握我國憲法發展的特點和規律,適應黨和國家事業發展需要,黨的十九屆二中全會審議通過了《中共中央關於修改憲法部分內容的建議》。目的是通過修改使我國憲法更好體現人民意志,更好體現中國特色社會主義制度的優勢,更好適應推進國家治

理體系和治理能力現代化的要求。文章進一步指出,由憲法及時確認黨和人民創造的成就和經驗,以更好發揮憲法的規範、引領、推動、保障作用,是實踐發展的必然要求。自2004年修改憲法至今,已經過去10多年了,黨和國家事業又有了許多重要發展。特別是黨的十八大以來,以習近平同志為核心的黨中央團結帶領全黨全國各族人民,毫不動搖堅持和發展中國特色社會主義,創立了習近平新時代中國特色社會主義思想,以黨和國家事業的歷史性成就、歷史性變革推動中國特色社會主義進入新時代。黨的十九大對新時代堅持和

發展中國特色社會主義作出重大戰略部署,提出了一系列重大政治論斷,確定了新的奮鬥目標,對黨和國家事業發展具有重大指導和引領意義。根據新時代堅持和發展中國特色社會主義的新形勢新任務,把黨和人民在實踐中取得的重大理論創新、實踐創新、制度創新成果上升為憲法規定,為的是更好發揮憲法在新時代堅持和發展中國特色社會主義中的重大作用。
為實現中國夢提供有力保障
文章最後指出,對憲法進行適當修改,是黨中央從新時代堅持和發展中

國特色社會主義全局和戰略高度作出的重大決策,是推進全面依法治國、推進國家治理體系和治理能力現代化的重大舉措。黨中央決定用一次全會專門討論憲法修改問題,充分表明黨中央對這次憲法修改的高度重視。把黨的十九大確定的重大理論觀點和重大方針政策載入國家根本法,有利於在總體保持我國憲法連續性、穩定性、權威性的基礎上推動憲法與時俱進、完善發展,為新時代堅持和發展中國特色社會主義、實現「兩個一百年」奮鬥目標和中華民族偉大復興的中國夢提供有力憲法保障。

新華社:推動憲法與時俱進完善發展

香港文匯報訊 黨的十九屆二中全會指出,我國憲法必須隨着黨領導人民建設中國特色社會主義實踐的發展而不斷完善發展。這是我國憲法發展的一個顯著特點,也是一條基本規律。既保持憲法連續性、穩定性、權威性,又推動憲法與時俱進、完善發展,是我國憲法發展的必由之路。新華社發表評論員文章指,對憲法進行適當修改,由憲法及時確認黨和人民創造的偉大成就和寶貴經驗,以更好發揮憲法的規範、引領、推動、保障

作用,是實踐發展的必然要求,是新時代堅持和發展中國特色社會主義的必然要求。把黨和人民在實踐中取得的重大理論創新、實踐創新、制度創新成果上升為憲法規定,有利於更好發揮憲法在新時代堅持和發展中國特色社會主義中的重大作用,有利於促進全黨全國各族人民思想更加統一、行動更加有力,奮發有力地貫徹落實習近平新時代中國特色社會主義思想和黨的十九大作出的戰略決策和工作部署,共同開創黨和國家事業發展新

局面。文章指出,黨中央決定對憲法進行適當修改,是經過反覆考慮、綜合各方面情況作出的,既順應黨和人民事業發展要求,又遵循憲法法律發展規律,是事業需要、人心所向。我們要從政治上、大局上、戰略上充分認識這次憲法修改是事關全局的重大政治活動和重大立法活動,是黨中央從新時代堅持和發展中國特色社會主義全局和戰略高度作出的重大決策,也是推進全面依法治國、推進國家治理體系和治理能力現代

化的重大舉措。文章最後指出,在黨中央集中統一領導下,在廣察民情、廣納民意、廣聚民智的基礎上,把黨的十九大確定的重大理論觀點和重大方針政策特別是習近平新時代中國特色社會主義思想載入國家根本法,體現黨和國家事業發展的新成就新經驗新要求,在保持連續性、穩定性、權威性的基礎上推動我國憲法又一次與時俱進,必將為新時代堅持和發展中國特色社會主義提供有力憲法保障,更好地凝聚起全黨全國各族人民的意志和力量,為實現「兩個一百年」奮鬥目標和中華民族偉大復興與中國夢而不懈奮鬥。

慎海雄:喚回革命精神 做好時代答卷

香港文匯報訊 據新華社客戶端報道,今日出版的《學習時報》刊發了廣東省委常委、宣傳部部長慎海雄的署名文章《喚回革命精神 做好時代答卷》。文章開頭即引述習近平總書記在學習貫徹黨的十九大精神研討班開班式上諄諄告誡全黨的話:「不忘初心,牢記使命,就不要忘記我們是共產黨人,我們是革命者,不要喪失了革命精神。」「昨天的成功並不代表着今後能夠永遠成功,過去的輝煌並不代表着未來可以永遠輝煌。」文章指出,習近平總書記在學習貫徹黨的十九大精神研討班開班式上的重要講話,從歷史和現實的大視野、國內和國際的大趨勢、理論和實際的大邏輯

中,全面系統深入地闡明了堅持和發展中國特色社會主義的一系列重大理論和實踐問題,強調堅持和發展中國特色社會主義要一以貫之,推進黨的建設新的偉大工程要一以貫之,增強憂患意識、防範風險挑戰要一以貫之。字裡行間凝結着強烈的責任擔當、革命精神和憂患意識。給全黨同志上了一堂不忘初心、牢記使命、永遠奮鬥的黨課。聆聽之後深深刻骨銘心、催人奮進!在新時代,我們黨必須以黨的自我革命來推動黨領導人民進行的偉大社會革命。把黨的建設作為一項偉大工程來推進,是我們黨的一大創舉,是我們黨領導人民進行偉大社會革命的重要法寶。而旗幟鮮明地提出新時代的「自我革命」,是習近平

總書記深刻分析新時代我們所面臨的一系列重大而艱巨的使使命任務,對黨的建設新的偉大工程作出的重大判斷。文章續指,對當代共產黨人來說,革命精神是理想信念的源頭活水,革命精神是永不驕傲永不懈怠永不退縮的不竭動力,革命精神是統攬「四個偉大」的根本保證,革命精神是將改革進行到底的奮進號角。喚回革命精神,才能固本培元。十八大以來,習近平總書記不僅反覆強調革命精神,強調理想信念,強調要培植共產黨人的精神家園,還身體力行,要求全黨從「紅船精神」「井岡山精神」「長征精神」等革命精神中汲取永遠奮鬥的力量,要求全黨同志喚起革命戰爭時期的那股勁、那麼一股

革命熱情、那麼一種拚命精神,把革命工作進行到底。文章最後表示,改革開放40年的偉大實踐、中華人民共和國成立近70年的持續探索、黨領導人民進行偉大社會革命97年的實踐……正是經歷了風雨如磐的歲月洗禮,經歷了筚路藍縷的不懈努力,才有了「不是從天上掉下來的」中國特色社會主義。志行萬里者,不中道而輟足。「路漫漫其修遠兮,吾將上下而求索」。勇於自我革命,喚回革命精神,我們黨才能在這條漫長的社會革命之路上,時不我待、只爭朝夕,以信念過硬、政治過硬、責任過硬、能力過硬、作風過硬的鐵肩擔當起「答卷人」的重任,做好新時代的答卷。



深海新疆域也有多個「首次」實現。圖為去年「蛟龍」號進行中國大洋38航次最後一潛。

香港文匯報訊 據新華社報道,國家海洋局局長王宏昨日表示,據初步估算,2017年中國海洋生產總值達到7.8萬億元(人民幣,下同)。同時,海洋工作在許多重要領域和關鍵環節取得了積極進展。王宏在全國海洋工作會議上說,5年來,全國海洋生產總值保持7.5%的年均增速,佔國內生產總值近10%。

他同時表示,着力提升海洋經濟增長質量,到2020年,海洋生產總值達到10萬億元;到2035年,力爭實現中國海洋經濟總量佔國內生產總值的比重達到15%左右。

5年來查處逾8800起違法案件

2017年,中國海洋工作在一些重要領域和關鍵環節取得進展,多項重大海洋戰略和深化改革任務全面實施,構建藍色夥伴關係邁出堅實步伐,同時實現了多個「首次」。

首次海洋督察如期完成。國家海洋督察組分兩批對沿海11個省區市開展了圍填海專項督察,重點查擺、解決圍填海管理方面存在的「失序、失度、失衡」等問題。

首次摸清全國陸域內海污染源分佈,全面完成入海排污口清查。清查初步結果顯示,全國有陸源入海污染源9,600個,其中入海排污口7,500餘個。首次摸清底細,將為近岸海域環境污染保護打下堅實基礎。5年來共查處違法案件8,800餘起,處罰金額226.7億元,海洋開發利用秩序得到有力維護。

極地新疆域實現多個「首次」:首次發佈《中國的南極事業》白皮書;「雪龍」號首次穿越北冰洋中央航路、西北航路,首次獲取航路精密測測數據;「雪鷹」飛機首次成功降落南極冰蓋最高點;首次在南北極考察中,實施業務化全球海洋環境熱點問題調查。

深海新疆域也有多個「首次」實現:首次開展環球海洋綜合科學考察;為期5年的「蛟龍」號試驗性應用航次圓滿收官;南海海底地名(10個)首次獲得國際組織審議通過,中國管轄海域共有300多個海底地理實體獲得新命名。

南沙海洋綜合管理的支點和平台基本確立,永暑、渚碧、美濟三大島(礁)觀測測實現業務化,並首次發佈海洋環境預報。

去年中國海洋生產總值近八萬億